

暴雨“后遗症”愁坏海口广达公司职工宿舍居民：

污水倒灌流进家里，又臭又潮
地下排水管道堵塞，积水难排打12345反映
多部门都说
“不归我管”海垦街道
办昨牵头处理
这件事，并承担
管道疏通费用

本报讯 前一段时间，海口连续下了多日的雨，这可把住在海秀中路广达公司职工宿舍的叶先生愁坏了。“我们小区地势低，积水本来就排不出去，外面的污水又倒灌进小区排水沟，导致污水外溢流进家里，我家已经连着泡了4天水了，又臭又潮湿。”叶先生说，他用抽水泵将污水排向马路的污水井，但马路的地下污水管道已堵塞，排不出多少水。

据悉，海垦街道办及顺发社区居委会有关负责人多次拨打12345热线反映情况，希望有关部门能出面处理此事，但得到的回复均是“这不属于我们管辖范围内”。“难道真的没有人管了吗？”叶先生无奈道。

记者 曹宝心 文/图



工人在疏通地下排水管道

市民反映

“倒灌进小区的污水流进家里，又臭又潮湿”

退休职工叶先生目前居住在海口海秀中路的广达公司职工宿舍。前段时间海口连续下了多日的暴雨，由于小区地势低洼，积水比较严重，再加上小区外的地下污水管道堵塞，导致污水倒灌进小区的排水沟。“我家就在排水沟旁边，倒灌进来的污水顺着排水沟流进家里，又臭又潮湿，家里连续4天泡在污水里，感觉就像住在臭水沟里一样。”叶先生说，为了排水，他在积满污水的排水沟里放了两个抽水机，接上水管，将污水排向友谊路的一个排水口。

该职工宿舍小区多名居民表示，小区里总是弥漫着一股恶臭，这种情况已经持续多日。“小区的积水不好排出去，外面的污水又流进来，严重影响我们的生活，希望有关部门能处理一下。”叶先生说。

地下污水管道堵塞排水难，打12345热线反映无果

昨日，记者前往广达公司职工宿舍，发现该小区位于海秀中路一处斜坡下。记者走进小区看到，积满污水的排水沟与一排老旧的平房相连，其中一间平房便是叶先生家。平房的走廊上仍有积水，叶先生家的地板也非常潮湿。

叶先生说，虽然他用抽水机将污水排向马路的污水井，但马路的地下污水管道已堵塞，排不出去多少水。“不知道是海秀中路还是友谊路的地下管道堵塞了，其实只要疏通管道就好办了，不然积水一直都排不出去，要是再下雨，我们又该遭殃了。”叶先生说着，打开了海秀中路上的一个污水井井盖，记者看到，里面积满了污水，水面还漂浮着杂物。

叶先生说，海垦街道办已经多次前来了解情况，“我们也拨打了12345热线反映，希望相关部门来处理此事，但得到的回复都是‘不属于我们管辖范围内’。”

街道办及居委会：

多个部门均表示不在他们的管辖范围内

昨日15时许，海垦街道办及顺发社区居委会有关负责人和社区工作人员再次来到现场。居委会有关负责人告诉记者，正常情况下，该小区的生活废水是通过排水沟流向海秀中路上的排污管道，再通过友谊路上的排污管道流向污水处理中心。“现在两边的排污井都积满了污水，说明地下的排污管道严重堵塞，这才导致小区的积水排不出

去，污水又倒灌进小区的排水沟。”

该负责人说，他已拨打12345热线反映，随后与海口市排水管道养护所、海口市城建集团、海口市政维修公司等单位的工作人员取得了联系，“问市政部门，他们说这事归市政建集团管，城建集团又说不在他们的施工范围内。问排水所，他们也说不在自己的管辖范围内。”

最新进展

海垦街道办牵头处理此事，承担管道疏通费用

“居民投诉我们也很发愁，因为没有部门出来管这件事。街道办只是起到一个协调和督办的作用，我们也不知道去哪找专业的工程队来处理。谁都不归自己管，我们能怎么办？”海垦街道办有关负责人无奈地说。

奈地说。

最后，两位负责人经商量决定，由街道办负责牵头处理这件事，并承担管道疏通的一切费用。最后，龙华区市政维修站以40元/米的价格接下了这项工程。

已疏通约30米污水管道，今日继续作业

昨日下午，记者通过海垦街道办与海口市排水管道养护所一名陈姓负责人取得了联系。该负责人介绍，污水管道所在的海秀中路与友谊路路段，目前路权并未移交给他们管养，“海秀中路的路权管养属于海口市城建集团，友谊路的路权管养属于龙华区。”

海口市城建集团的唐姓负责人告诉记者，“我们今晚安排施工单位到现场对海秀中路的地下主管道进行排查，如果确定堵塞，将全权负责疏通。

如果排查后不是我们这边的问题，那只能是友谊路的排污管道堵塞了，建议龙华区相关部门和小区进行地下管道的排查处理。”

截至记者发稿前，顺发社区居委会有关负责人告诉记者，目前工程队已疏通30米左右的污水管道，但由于堵塞较为严重，得等到今日再继续作业。“现在的情况是海秀中路和友谊路的污水管道均有堵塞，但因为排污点还没有清理完，目前还不能确定主要问题出在哪里。”

海口市龙华区城管局原
局长邓宗坚受贿165万元
一审获刑10年

本报讯 近日，海口市龙华区人民法院对海口市龙华区城市管理行政执法局原局长邓宗坚受贿一案进行一审宣判，以受贿罪判处其有期徒刑10年，并处罚金人民币50万元；扣押在案的赃款人民币142万元依法予以没收，上缴国库；赃款人民币23万元，继续追缴。

经审理查明，2011年11月至2015年3月，被告人邓宗坚先后在海口市龙华区政府担任市政市容委党委书记、副主任、城市管理行政执法局局长。任职期间，邓宗坚利用职务便利，在违法建筑拆除、工程项目验收和工程款拨付等方面为胡某某、苏某某、邓某某等9人谋取利益，并在任职期内和离任后，非法索取、收受贿赂款共计165万元。

龙华区法院经审理认为，被告人邓宗坚身为国家工作人员，利用职务便利，索取、非法收受他人贿赂款人民币165万元，数额巨大，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪，应以惩处，遂依法作出上述判决。

记者 柯柯娜 通讯员 毛雨佳 蔡莉

本报讯 日前，经中共海南省委批准，省纪委监委对省林业厅原副巡视员王春东严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查，王春东违反中央八项规定精神，收受、接受可能影响公正执行公务的礼品和消费活动安排；违反工作纪律，违规干预和插手市场经济活动；违反国家法律法规规定，利用职务上的便利，在工程项目承揽等方面为他人谋取利益，索取、收受他人财物，涉嫌受贿犯罪。

王春东身为党员领导干部，理想信念丧失，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。依据有关规定，经省纪委常委会会议研究并报省委批准，决定给予王春东开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送有关国家机关依法处理。

记者 刘泽飞

省林业厅原副巡
视员王春东严重违纪违法
被“双开”东方市委原常委、八
所镇原党委书记张渊

本报讯 日前，经中共海南省委批准，省纪委监委对东方市委原常委、八所镇原党委书记张渊严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查，张渊违反政治纪律，伪造证据对抗组织审查；违反中央八项规定精神，超标使用办公用房；违反工作纪律，违规干预和插手建设工程项目招标活动；违反国家法律法规规定，利用职务上的便利，在工程承接等方面为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。

张渊身为党员领导干部，理想信念丧失，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。依据有关规定，经省纪委常委会会议研究并报省委批准，决定给予张渊开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送有关国家机关依法处理。

记者 刘泽飞